ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВА
Слайд 1.       Ежегодно в нашей стране отмечается памятная дата 9 декабря - День Героев Отечества. 
Слайд 2. Этот праздник ведет свою историю с 18 века: во времена правления Екатерины II воины, проявившие в бою особую доблесть, награждались орденом Святого Георгия Победоносца. После Октябрьской революции 1917 года праздник и орден упразднили.
Слайд 3. Однако в 2007 году традиция празднования Дня Героев была возрождена. Сегодня это не только дань памяти героическим предкам, но и чествование ныне живущих героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.
Слайд 4. В каждую эпоху есть свои ГЕРОИ - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.
Удостоены звания Героя Советского Союза  и наши земляки. Назовите их имена. (Данилов, Янковский)
Слайд 5 – 8      ДАНИЛОВ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ
         Родился в 1911 году в д. Туруновка Новосибирской области, в крестьянской семье. Образование 7 классов. 
         В 14 лет уехал к дяде в город Смоленск, где работал на заводе слесарем. Оттуда был призван на срочную службу в Красную Армию.  Во время службы окончил курсы шоферов. 
         После демобилизации   приехал в пос. Большая Мурта,  работал в Автороте, затем в МТС. Член Коммунистической партии с 1937 года. 
         На советско-финляндскую войну в 1939г. ушел добровольцем. Вернувшись с фронта, продолжил работать в МТС.
         В первые дни Великой Отечественной войны подал заявление в Большемуртинский военкомат, чтобы его отправили  на фронт. 
        Дома остались жена и маленькая дочка. 
Воевал на 2-м Белорусском фронте в 459-ом стрелковом полку, 42-ой стрелковой дивизии. 
         В 1944 году за форсирование Днепра,  ему присвоено звание Героя Советского Союза  с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» .
Выписка из наградного листа: «Тов. Данилов со своим взводом в бою за высоту 192  23.06.1944г. уничтожил 12 немцев и первым выбил их с обороны. В боях за д. Жевань 24.06.1944г. первый поднял взвод в атаку и ни одного немца не выпустил из траншеи. 
В этом бою было убито 28 немцев, лично самим Даниловым убито 4 немца и гранатой уничтожен станковый пулемет. В боях за д. Черневка 24.06.1944г. тов. Данилов  скрытым подступом вплотную подвел взвод к противнику  и поднял его в атаку: немцы от неожиданности бросили оружие и бежали. Тов. Данилов, преследуя по пятам противника, с ходу форсирует р. Бася и закрывает пути отхода немецкому обозу. Немцы бросили три склада с продовольствием. Попав в окружение немецких танков и пехоты тов. Данилов отразил 4 контратаки и уничтожил лично сам 8 немцев. Тов. Данилов первым из батальона форсировал реку Днепр, за ним вплавь следовал  его взвод и закрепился на западном берегу реки».
Данилов М.И. в последний раз ушел в бой 17 апреля 1945 года, в этом бою он погиб. Похоронен в городе Бонне (Германия). 
Одна из улиц нашего поселка носит имя Данилова. 
В 1995г. открыта мемориальная доска на доме, в котором жил М.И. Данилов по ул. Советской.
Слайд 9-11           ЯНКОВСКИЙ СТЕПАН ГРИГОРЬЕВИЧ
  Родился 8 августа 1922 года в деревне Верх-Подъёмная  Большемуртинского района Красноярского края, в крестьянской семье. В детстве, не думал ни о каких самолетах. Учился в красноярской школе № 20, хотел со временем выучиться на машиниста, его привлекали короткие гудки паровозов, вечно спешащих куда-то далеко-далеко с важным грузом. В 1939 году был объявлен очередной набор в Красноярский аэроклуб и Степан за компанию с другом подал туда заявление.  А когда поднялся в первый раз с инструктором в небо, понял, что создан для него. Закончив учебу в аэроклубе, Янковский уехал в Краснодарское военно-воздушное училище, овладевать искусством вождения боевых машин. Там получил звание старшины и стал летать на военных самолетах.
На фронтах Великой Отечественной войны с мая 1943 года. Заместитель командира эскадрильи 6-го гвардейского отдельного штурмового авиационного полка (3-я воздушная армия, 1-й Прибалтийский фронт) гвардии старший лейтенант Степан Янковский к ноябрю 1944 года совершил на самолёте «Ил-2» сто двадцать два успешных боевых вылета на разведку и штурмовку войск противника, нанеся ему значительный урон в живой силе и боевой технике. 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте  с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм гвардии старшему лейтенанту Янковскому Степану Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» .
После войны С. Г. Янковский продолжил службу в ВВС. В 1950 году он окончил Высшие офицерские лётно-тактические курсы. Был начальником Красноярского аэроклуба ДОСААФ СССР. Полковник в отставке Янковский С. Г. жил в городе Красноярск. 
Награждён орденом Ленина, 2-я орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, 2-я орденами Отечественной войны 1-й степени, орденами Отечественной войны 2-й степени, Красной Звезды, «Знак Почёта», медалями.
Скончался 17 сентября 1994 года. Похоронен в Красноярске на Аллее Славы кладбища Бадалык. Одна из улиц в г. Красноярске  носит имя Янковского.
Мемориальная доска на доме, в котором жил С.Г.Янковский в с. Верх-Подъёмная открыта в 1995г.
Полный кавалер Ордена Славы  приравнен к Герою Советского Союза.
Слайд 12        СОЛДАТОВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ
Родился в 1918 году д. Малый-Кантат Большемуртинского района. Окончил 4 класса школы, работал учётчиком в колхозе. В 1939г. призван Большемуртинским РВК на срочную службу в РККА.  На фронтах Великой Отечественной войны с июля 1941 года. Старший сержант, командир орудия 904-го артиллерийского полка Шепетовской Краснознаменной дивизии.  Воевал на Центральном ,  Северо-Кавказском ,1-м и 4-м Украинском фронтах. 
Выписка из наградных документов: «В ходе Карпатско-Ужгородской операции и при прорыве обороны противника на границе с Чехословакией, 6-7 октября 1944 года расчёт старшего сержанта Солдатова во взаимодействии с пехотой, уничтожил 4 огневые точки, разбил автоматическую зенитную пушку, 2 дзота, а 7 октября при отражении нескольких контратак противника уничтожил около 40 солдат противника. 10 октября прямой наводкой огнём орудия уничтожил две пулемётные  точки, мешавшие продвижению пехоты». 
28 октября 1944 года старший сержант Солдатов погиб в бою. Похоронен в Ужгороде Украина.
Награждён орденами Славы 3 –х степеней.
Орденом 1-й степени награждён посмертно 24 марта 1945 года.
Слайд 13             МИНКАСИМ МУХАМИТДЯНОВ
Родился в 1918г. в д.Крутинка (недалеко от д.Казанка)Большемуртинского района. Он был 13 ребенком в семье. Окончил  два класса начальной школы, затем трудился в родительском крестьянском хозяйстве. К 15 годам остался круглым сиротой. Устроился работать на лесопильный завод в селе Маклаково (ныне город Лесосибирск). В 17 лет завербовался на золотые прииски. Небольшого роста, коренастый, он учился всему, что требовалось в старательной артели: был забойщиком, откатчиком, плотником, кузнецом. 
В армию не взяли – слишком малого роста. 
Вскоре после начала Великой Отечественной войны Минкасим был мобилизован в рабочий строительный батальон, в составе которого более года трудился на строительстве оборонительных укреплений, в том числе на Сталинградском направлении. В январе 1943 года призван в Красную Армию. Гвардии младший сержант, командир расчёта миномёта 289-го гвардейского стрелкового полка 97-ой гвардейской стрелковой  дивизии  воевал на 1-м Украинском фронте.  За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте   борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество Минкасим Мухамитдянов награжден Орденами Славы 3-х степеней. После войны проживал в городе Новокузнецк Кемеровской области.
Слайд 14 «Героями не рождаются, героями становятся в час испытаний»
О подвигах – стихи слагают,
 О славе – песни создают,
 «Герои никогда не умирают,
 Герои в нашей памяти живут!»
Закончим наш Урок Мужества минутой молчания в память о павших героях Отечества. 
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