· ГЕРОИ РОССИИ

Герой России - это высшее звание, которое даётся за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига. В этом разделе собрана информация о героях России и дано описание некоторых подвигов. Герою Российской Федерации вручается знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда». Общее число известных присвоений звания Героя Российской Федерации (по состоянию на 10 июля 2018 года) составляет 1099 человек, из них 479 Героям звание присвоено посмертно. Списки граждан, удостоенных звания Героя Российской Федерации, и большинство Указов Президента о присвоении звания Героя официально не публикуются. Точное количество присвоений звания остаётся неизвестным в связи с секретностью многих награждений, что нередко приводит к ошибкам и противоречиям в публикациях СМИ на эту тему.


1992 год — 10 человек

￼Плотникова Марина Владимировна (1974—1991) — самый молодой Герой Российской Федерации, первая женщина — Герой Российской Федерации (1992, посмертно). Ценой собственной жизни марина спасла троих тонувших детей. 30 июня 1991 года был жаркий день - две младшие сестры Жанна и Лена со своей подругой Наташей купались в речке, но вдруг Наташа Воробьёва отошла чуть подальше от берега и, оказавшись на глубине, стала тонуть. Марина, увидевшая это, бросилась за ней и оттолкнула её к прибрежным кустам. Обернувшись назад, увидела, что две сестрёнки, испугавшись за неё, также бросились вслед за ней. Попав в водоворот, Жанна и Лена начали тонуть. Девушке удалось спасти их, но сама она, истратив все силы, погибла. Ценой своей жизни 17-летняя девушка спасла жизни трёх девочек.

1993 год — 55 человек

Зайцев Анатолий Григорьевич (род. 1945) - советский и российский офицер-подводник, капитан 1-го ранга. Командир опытной сверхглубоководной атомной подводной лодки. За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания в условиях, сопряженных с риском для жизни присвоено звание Героя России

1994 год — 39 человек

Козлов Олег Анатольевич (род. 1972) – военнослужащий, снайпер.￼В ночь с 18 на 19 августа 1994 года отряд моджахедов попытался прорваться через заставу (Таджикская граница), начав её обстрел. В то время, когда основные усилия пограничников-десантников были сосредоточены на правом фланге, левый фланг основной обороны оставался открытым, что создавало угрозу окружения противником. Оценив ситуацию, Козлов решил прикрыть левый фланг обороны. Заняв удобную позицию, практически без прикрытия вел снайперский огонь по огневым точкам противника, уничтожил расчет РПГ, двух снайперов, подавил расчет пулемета. Своими действиями рядовой Олег Козлов не допустил прорыва противника на левый фланг обороны Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина рядовому Козлову Олегу Анатольевичу было присвоено звание Героя России.

1995 год — 146 человек

Лелюх Игорь Викторович (1967 - 1995) - капитан, командир группы 67-й отдельной бригады специального назначения ГРУ ГШ.￼1 января 1995 года при штурме Грозного в ходе Первой чеченской войны части 131 бригады попали в окружение в районе железнодорожного вокзала. Подразделения понесли большие потери в живой силе, потеряли практически всю бронетехнику и не могли самостоятельно вырваться из города. Командование поставило перед разведгруппой капитана Лелюха задачу как можно скорее прорвать кольцо окружения и способствовать выходу бригады из города. Игорь Лелюх возразил, что без поддержки бронетехники силами одной разведгруппы задача невыполнима, но возражения были отвергнуты ввиду катастрофического положения бригады и отсутствия каких-либо других резервов. Разведгруппе удалось прорвать окружение и подойти на позиции бригады. Но в скором времени были подтянуты резервы дудаевцев, и было принято решение отступать. Игорь Лелюх был тяжело ранен и остался прикрывать отход бойцов. В течение 30 минут он удерживал боевиков огнём из автомата и гранатами, после чего был вторично ранен и в бессознательном состоянии расстрелян в упор. За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, указом Президента Российской Федерации от 7 декабря 1995 года капитану Лелюху Игорю Викторовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно)

1996 год — 128 человек

Александр Васильевич Маргелов (1945-2016)￼23 января 1976 года впервые в мировой практике десантировали и произвели мягкую посадку БМД-1 (боевая гусеничная плавающая машина) на парашютно-реактивной системе также с двумя членами экипажа на борту — майором Александром Васильевичем Маргеловым и подполковником Леонидом Ивановичем Щербаковым. Десантирование производилось с огромным риском для жизни, без индивидуальных средств спасения. Десантирование техники с экипажем на реактивных системах позволило вводить в бой дивизии ВДВ не за семь суток, как ранее, а за 22 минуты. Это стало серьезным козырем во время холодной войны. За подвиг Александр Маргелов награжден Золотой Звездой Героя Советского Союза. Через двадцать лет за подвиг семидесятых годов обоим было присвоено звание Героя России.

1997 год — 49 человек

Евгений Николаевич Парчинский (1946 - 2012) – железнодорожник, машинист тепловоза.￼6 октября 1996 года в 11 часов 25 минут в результате умышленных преступных действий неизвестного лица был приведён в движение тепловоз ТЭМ2-595; убедившись, что локомотив набирает ход, злоумышленник спрыгнул. Когда диспетчер подняла тревогу, расстояние между составами составляло всего два километра. Времени на раздумья не было. Александр и его помощник остановили свой поезд, отцепили локомотив и приняли единственно верное решение: использовать локомотив как таран, выехать навстречу товарному и принять удар на себя. Только так можно было спасти пассажиров. Неуправляемый тепловоз двигался, как показали расчёты, со скоростью 120 км/ч. В результате столкновения оба локомотива восстановлению не подлежат. Машинист и его помощник остались живы, получив нетяжёлые травмы. Пассажиры поезда (более 200 человек) не пострадали; был предотвращён возможный взрыв расположенного неподалёку нефтепровода. За мужество и героизм, проявленные в экстремальной ситуации по предотвращению крушения пассажирского поезда присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением медали «Золотая Звезда»

1998 год — 46 человек

Андрей Николаевич Рожков (1961-1998) - российский спасатель, альпинист.￼Принимал участие во многих поисково-спасательных операциях в России и за рубежом, участвовал в операции по доставке гуманитарной помощи во время войны в Боснии, в поиске вертолетчиков, погибших во время грузино-абхазской войны в районе реки Кодори, во время первой чеченской войны эвакуировал больных и раненых из Грозного, спасал экспонаты местного музея. Руководил лыжной группой во время учений МЧС России на Северном полюсе. Андрей Рожков погиб 22 апреля 1998 года во время погружения в воды Северного Ледовитого океана при испытаниях нового спасательного водолазного оборудования. 30 июня 1998 года за мужество и героизм, проявленные при испытаниях нового спасательного водолазного оборудования указом Президента РФ ему посмертно было присвоено звание Героя Российской Федерации.

1999 год — 68 человек

Ирина Юрьевна Янина (1966-1999) – медицинская сестра, сержант.￼31 августа 1999 года во время зачистки села Карамахи (Дагестан) Ирина Янина в составе эвакуационной группы оказывала помощь раненым солдатам. С риском для жизни оказала помощь 15 раненым. Трижды на бронетранспортёре выезжала непосредственно на линию огня, откуда вывезла ещё 28 раненых солдат федеральных сил. Во время четвёртой вылазки противник перешёл в контратаку и Янина, организовав погрузку раненых, прикрывала операцию огнём из автомата. При отходе в БТР попало две гранаты, в результате чего возник сильный пожар. Ирина Янина помогала раненым выбраться из горящей машины. Благодаря ей были спасены капитан Кривцов А. Л., рядовые Гольнев С. В. и Лядов И. А. Сама Ирина не успела покинуть горящую машину. У неё остался сын.

2000 год — 176 человек

Алексей Викторович Галкин (род. 1970) – сотрудник ГРУ, участник чеченской войны.￼В 1996—2002 годах проходил военную службу в Северо-Кавказском военном округе. Неоднократно участвовал в контртеррористических операциях Алексей Галкин, действуя в составе строго засекреченной разведывательной группы, осенью 1999 года попал в плен к самому Басаеву. О том, что перенес офицер в неволе, лучше и не вспоминать. Сам Галкин говорил друзьям, что случалось: он молил Бога, чтобы при обстреле баз боевиков свой снаряд угодил бы в место его заточения. Однако судьба распорядилась иначе. Мужественному разведчику, прошедшему все круги чеченского ада, удалось бежать с оружием в руках. После побега из плена за голову Галкина Басаев и еще живой Хаттаб обещали миллион долларов. Офицер ГРУ был для них очень сильной козырной картой, и его действительно планировали вывезти в Лондон для неких политических интриг. Осенью 2002 года разведгруппа А. В. Галкина в ходе спецоперации захватила важные документы, которые подтвердили причастность международного терроризма к деятельности бандформирований сепаратистов на территории Чечни.

2001 год — 28 человек

Сергей Александрович Шрайнер (1979 - 2000)- старший сержант МВД.￼26 мая 1997 года был призван на срочную службу. Все годы службы он служил в Чечне, был награждён как добросовестно выполняющий свой долг перед Отечеством на Дагестано—Чеченской границе пятью благодарностями. После окончания срочной службы остался служить по контракту.Являлся обладателем крапового берета. 14 июля 2000 года во время военной операции, накрыл своим телом брошенную боевиками гранату и этим спас жизнь командира и нескольким сослуживцам.Посмертно присвоено звание Героя России.

2002 год — 31 человек

2003 год — 32 человека

2004 год — 35 человек

2005 год — 23 человека

2006 год — 15 человек

2007 год — 16 человек

2008 год — 41 человек

2009 год — 20 человек

2010 год — 18 человек

2011 год — 10 человек

2012 год — 16 человек

2013 год — 7 человек

2014 год — 13 человек

2015 год — 5 человек

2016 год — 21 человек

2017 год — 11 человек

2018 год — 4 человека

Роман Николаевич Филипов (1984-2018) - российский военный лётчик, заместитель командира эскадрильи.￼Филипов был лётчиком-асом штурмовой авиации, неоднократно принимал участие во всероссийских военных манёврах «Авиадартс», где в 2013 году занял второе место среди штурмовиков . 3 февраля 2018 года при выполнении облёта зоны деэскалации «Идлиб» (Сирия) для контроля режима прекращения огня ведущий в паре российский штурмовик Су-25СМ под управлением майора Филипова вблизи города Серакиб был сбит выстрелом из ПЗРК. Лётчик попытался удержать самолёт в воздухе и доложил, что атакован ракетой, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в последовавшем за этим бою: отстреливаясь от нападавших из пистолета Стечкина, был тяжело ранен, а затем подорвал себя гранатой со словами «Это вам за пацанов!»

